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Ata da Quadragésima Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 06 de agosto de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário– Cleiton Prado Carvalho 

Aos seis (06) dias do mês de agosto do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Com a palavra, o 

edil Cleiton Prado Carvalho ressalta que a Mesa Diretora atentará para a presença dos 

vereadores nas Sessões Ordinárias, conforme parágrafos 1, 2 e 3, do art. 32 do 

Regimento Interno. Afirma que o vereador deverá computar sua presença até o início da 

Ordem do Dia, caso não seja registrada a presença será computada a falta. As ausências 

serão justificadas por motivo de saúde e trabalho parlamentar, no qual o vereador deverá 

ser designado pelo Presidente da Câmara. Chegada a hora regimental, o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, 

Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina e Vicente de 

Paulo Albuquerque. AUSENTES: Aleandro Henrique Lopes Linhares, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos e Romário Araújo de Sousa. Ata da 39º Sessão Ordinária 

aprovada.  PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projeto de Lei nº 2428/19, 

de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Altera o Art. 
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1º da Lei nº 929 de 04 de março de 2009, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

2429/19, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral - Altera o 

Anexo III da Lei nº 1436, de 07 de janeiro de 2015. Foram lidas as Indicações nºs 

1617/19, 1627/19, 1628/19, 1629/19, 1660/19, 1661/19, 1662/19, 1663/19, 1665/19, de 

autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema wifi, no sítio São Francisco, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico no sítio Bananeiras, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma da escola Chico Feliciano, do sítio Santo 

Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a recuperação da estrada que liga o 

sítio Bom Jardim até o sítio Gamilheira, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica o 

recapeamento asfáltico na Av. Onofre Gomes de Oliveira (rua central), no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica aquisição de terreno para a construção de um campo de 

futebol no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de 

um reservatório de água no sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-

CE; - Indica a construção de um reservatório de água no sítio Santo Antônio de Cima, 

no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a ampliação de iluminação pública da Av. 

Jerônimo Alves Linhares até a rotatória que dá acesso a estrada do distrito de Jordão, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos), Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1618/19, 1619/19, 1620/19, 1621/19, 1646/19, 1647/19, 1648/19, 

1649/19, 1655/19, 156/19, 1657/19, 1658/19, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Indica a implantação de 

equipamentos de ginástica (academia popular) na praça, próximo a Igreja Matriz, no 

distrito de São José do Torto, Sobral-CE; - Indica o piçarramento das estradas das 

localidades de Recreio, finalizando na localidade de Ouro Branco, situadas nas 

proximidades do distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; - Indica que seja feito o roço na 

Av. Agenor Ribeiro, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE; - Indica a construção 

de um calçadão com postes de iluminação com lâmpadas de LED na Av. Agenor 

Ribeiro, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE; - Indica a construção de 01 (um) 
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poço profundo para a localidade de Angustura, no distrito de São José do Torto; - Indica 

a construção de 01 (um) poço profundo para a localidade de Pedrinhas, no distrito de 

Rafael Arruda; - Indica a construção de 01 (um) poço profundo para o povoado de Beira 

Rio, no distrito de São José do Torto, Sobral-CE; - Indica a construção de 01 (um) poço 

profundo para o povoado de Gonçalo Alves, no distrito de São José do Torto, Sobral-

CE; - Indica a construção de 01 (um) poço profundo para a localidade de Ouro Branco, 

no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; - Indica a construção de 01 (um) poço 

profundo para o povoado de Novo Mundo, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; - 

Indica a construção de 01 (um) poço profundo para o povoado de São João, no distrito 

de Rafael Arruda, Sobral-CE; - Indica a construção de 01 (um) poço profundo para a 

vila Teresinha Monteiro da Silva, no distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1622/19, 1623/19, 1624/19, 1625/19, 1659/19, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica roço 

iniciando na vila do Cedro até a localidade de Pé de Serra, passando pelo Cedro de 

baixo, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica roço iniciando na BR 222 até a 

localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica roço iniciando na BR 222, 

passando pela fazenda Angiquinho até a localidade de São Domingos, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica roço iniciando na quadra de esportes do Alto Alegre até a 

localidade de Ipueirinha, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência, roço da 

BR 403, iniciando no Cedro até o distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1626/19, 1634/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Indica saneamento básico em toda a rua Padre Osvaldo Chaves, bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Maria Monte, no bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE; as Indicações nºs 1636/19, 1637/19, 1638/19, 1639/19, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães  (PDT) - Indica que seja 

feita a pavimentação em pedra tosca na rua SDO (Sem Denominação Oficial), próximo 

a praça da Igreja Matriz Manoel Cassimiro do Monte, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua 
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SDO (Sem Denominação Oficial), próximo ao mercantil O Narcísio, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE; -Indica que seja feita a pavimentação em pedra 

tosca na rua SDO (Sem Denominação Oficial), às margens da CE 362, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feita o recapeamento asfáltico na 

rua SDO (Sem Denominação Oficial), próximo a Escola Cel. Araújo Chaves, no distrito 

de Bilheira, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1643/19, 1644/19, 1645/19, 

de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”  (PR) - 

Indica que seja implantado o sinal de internet grátis na localidade de Olho d’Água do 

Pajé, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; - Indica a restauração da passagem molhada 

sobre o rio Bom Jesus, na estrada de acesso à localidade de João Pereira; - Indica a 

recuperação da passagem molhada do riacho Batista Machado à João Pereira, 

pertencente ao distrito de Aracatiaçu; as Indicações nºs 1651/19, de autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica pavimentação em 

pedra tosca na rua Santana do Acaraú, que fica entre a rua Ipu e a Av. John Sanford, no 

bairro do Junco, em Sobral-CE; as Indicações nºs 1652/19, de autoria do Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja providenciada a adoção de um copo 

ou caneca pelos funcionários da Câmara Municipal. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Requerimentos com 11 (onze) ou mais assinaturas nº 072/19, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Cleiton Prado Carvalho, Adauto 

Izidoro Arruda e José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” - Solicita uma Sessão 

Especial para o dia 12 de agosto de 2019, em alusão a Semana Municipal da Juventude; 

o Requerimento nº 073/19, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), 

subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Tiago Ramos Vieira, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Alessandra Ponte de Queiroz 
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Miranda, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Adauto Izidoro 

Arruda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Joaquim Euclides 

Feijão Neto e Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” - Requer agendamento de 

Audiência Pública para o próximo dia 27/08, às 18h no Plenário 05 de Julho, a fim de 

debater junto a sociedade civil, autoridades e aos grupos que se identificam com a 

temática, a 3ª Semana da Diversidade Sexual de Sobral, e os recorrentes casos de 

homofobia que ocorrem no município. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. 

Saúda os presentes. Ressalta a importância de ter sabedoria para conduzir o resto do 

mandato. Analisou criticamente a situação do edil Romário Araújo de Sousa. Diz que 

não sabe mais como se justificar com a população. Comenta sobre as Tribunas dos 

vereadores Tiago Ramos Vieira e Ailton Marcos Fontenele Vieira, sobre os 

acontecimentos envolvendo o edil Romário Araújo de Sousa e sobre a Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica. Reitera que o edil José Oswaldo Soares Balreira conclamou a 

Mesa Diretora para ter atitude sobre o caso supracitado. Questiona se a Mesa Diretora 

deu alguma resposta à solicitação do edil José Oswaldo Soares Balreira. Comenta sobre 

sua entrevista para a TV Verdes Mares, na qual considerou que os vereadores iriam se 

preocupar com a moral desta Casa. Analisa criticamente o posicionamento da Câmara 

de Sobral em relação ao caso do Vereador Romário Araújo de Sousa. Afirma que se o 

nome do edil Romário Araújo de Sousa fosse mencionado na Rede Globo ele já estaria 

preso. Menciona que o edil José Itamar Ribeiro da Silva mandou ontem nos vereadores 

de situação. Ressalta que o vereador Romário Araújo de Sousa acabou com seu futuro. 

Comenta que os assessores do edil Romário Araújo de Sousa não podem está recebendo 

seus vencimentos da Câmara Municipal de Sobral, já que o edil supramencionado está 

afastado. Afirma que entrará na justiça contra o Presidente da Câmara Municipal de 

Sobral. Indaga se o Senhor Ciro Gomes sabe se a sua família está apoiando o edil 



6 
 

cassado. Aparteado pelos edis: José Oswaldo Soares Balreira Junior, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos, Maria do Socorro Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, José Itamar Ribeiro da Silva, Estevão Ponte Filho. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Cumprimenta os 

presentes. Afirma que em Sobral vivemos uma ditadura branca. Cita exemplos de 

pessoas foram “caladas” pela ditadura branca, tais como: Padre Zé, Fredin, Paulo 

Porfírio e Wellygton Macedo. Menciona que perguntaram ao Senhor Wellygton 

Macedo o motivo dele não falar sobre as coisas boas de Sobral. . Diz que ninguém pode 

comentar sobre o caso das sanduicheiras, sobre a educação de Sobral, o ônibus que 

virou com os estudantes e sobre os estupros nas escolas públicas. Relata que há um 

boletim de ocorrência do Conselho Tutelar sobre um caso de estupro em uma escola 

pública municipal. Discorre sobre a quantidade de zona azul na cidade. Diz que a AMA 

não permite que as árvores sejam cortadas em Sobral. Relata o caso de um cidadão que 

cortou dois pés de planta e foi multado em R$2.000,00. Discorre sobre o caso do Senhor 

Beneval, dono da Acerte Gráfica, que podou três árvores e foi denunciado. Apresenta 

vídeo do senhor supracitado denunciando que tinha seis guardas para lhe multar, devido 

à poda das árvores. Apresenta vídeo sobre a cor e qualidade da água distribuída pelo 

SAAE. Exibe foto, em power point, de um erro do SAAE, no qual cobrou R$ 2.103,61 

em uma conta de água e que o mesmo órgão afirmou que o cidadão terá que pagar esse 

débito. Analisa criticamente o Prefeito Ivo Gomes sendo atendido na UPA de Sobral. 

Discorre sobre a falta de medicamentos nos postos de saúde. Exibe fotos dos buracos no 

Bairro Renato Parente. Teceu críticas aos asfaltamentos na cidade de Sobral. Apresenta 

vídeo do Prefeito Ivo Gomes em período eleitoral, no qual ele discorre sobre as 

necessidades da cidade de Sobral. Exibe vídeo da queima de lixo em via pública no 

distrito de Taperuaba. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos 

Vieira e Maria Socorro Brasileiro Magalhães. ORDEM DO DIA – Sem matéria para 

deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 
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presente Sessão convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E para constar, 

esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


